

Партийная жизнь

Партгруппа восьмого участка

Участок № 8 шахты им. Орджоникидзе за первое полугодие третьего решающего года пятилетки имеет на своем счету большое количество угля сверх плана. Заботясь о подготовке фронта работы, коллектив горняков сумел более чем в полтора раза выполнить план по проходке. План по главнейшим направлениям выполнен на 161 процент.

Большую помощь в выполнении заданий по угледобыче оказывает коллективу горняков партийная группа участка, которой руководит молодой коммунист, лучший забойщик шахты тов. Логинов. Все коммунисты не только сами выполняют и перевыполняют производственные задания, но и проводят систематические работы среди коллектива горняков, мобилизуют их на досрочное выполнение пятилетнего плана.

Коммунист, горный мастер тов. Кузягин в соревновании за выполнение пятилетки в четыре года завоевал первое место по шахте. Тов. Кузягин хорошо организует труд в своей смене, следит за точным выполнением наряда, за соблюдением трудовой и производственной дисциплины. На смене ежедневно зачитываются рапорты о выполнении производственного задания каждым шахтером.

Коммунист тов. Логинов, руководитель партийной группы, тщательно следит за работой коммунистов. Он проверяет, как коммунисты выполняют нормы выработки, взятые социалистические обязательства, систематически дает коммунистам отдельные партийные поручения и требует их выполнения.

Сам тов. Логинов посещает кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Успехом у него хорошая. Этот же кружок посещают и коммунист тов. Гавриков и другие.

По всем производственным неполадкам на участке тов. Логинов созывает совещания партийной группы. Так, например, на участке не было наглядной агитации, не вывешивались показатели выполнения

заданий. Партийная группа собралась, обсудила этот вопрос, оказала практическую помощь и сейчас дело наглядной агитации улучшилось, показатели выполнения заданий по угледобыче стали вывешиваться.

Кандидат ВКП(б) запальщица т. Ажиганова не занималась повышением своих политических знаний, не посещала занятий кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», не выполняла партийных поручений. Вопрос о ней обсуждался партийной группой, а затем партбюро. Тов. Ажиганова понимала, что коммунисты заинтересованы не только ее хорошей работой, но и политическим ростом. Она стала посещать кружок. Сейчас тов. Ажиганова готовит к выпуску участковую стенную газету.

Не проходит партгруппа и мимо нетактичного поведения в быту некоторых коммунистов. На коммуниста, горного мастера тов. Галкина поступило заявление о том, что он груб в обращении с работниками, нетактично ведет себя в быту. Партийная группа указала тов. Галкину на его ошибки.

Партгруппа показывает пример того, как должен трудиться коммунист. Он является передовиком в выполнении заданий по угледобыче, свою норму выполняет не ниже, чем на 150 процентов. Он является вожаком на производстве. На все решающие работы на участке тов. Логинов идет первым и мобилизует вокруг себя актив горняков. Но партгруппе еще многое нужно сделать по налаживанию агитационной работы среди горняков своего участка. Многое еще нужно приложить коммунистам труда, чтобы каждый горняк выполнял свое производственное задание, так как на участке есть еще такие рабочие, которые работают не все 480 минут производительно, не выполняют нормы выработки.

A. НОСОВ,
секретарь партбюро шахты
им. Орджоникидзе.



Высокопроизводительно работает строгальщик механического цеха № 4 Кузнецкого комбината А. Н. Мартынов. За июнь месяца он выполнил свое обязательство на 190 процентов. На снимке: тов. Мартынов за работой. Фото Н. Никитина.

Нам пишут Забытый вид спорта

На стадионе «Металлург Востока» когда-то был хорошо оборудованный теннисный корт, который привлекал много спортсменов. Сейчас о тенинсе забыли. Вот уже третий год идут разговоры о строительстве корта. Его намечено построить вблизи Дворца культуры металлургов, так как это место является наилучшим. Проектный отдел комбината составил для завода металлургов смету на строительство теннисного корта на сумму 35 тысяч рублей. Эта смета была утверждена заводом металлургов, были отпущены деньги. Заказ передали начальнику ремонтно-строительного цеха № 2 тов. Асламову. Но тов. Асламов забыл о строительстве теннисного корта. Не вспоминает он и председатель завода металлургов тов. Плеханов. Правда, председатель добровольного спортивного общества «Металлург Востока» тов. Берстенсон вспоминает иногда о постройке теннисного корта, но дальше этого дела не идет.

На строительство этого небольшого сооружения потребовалось бы 10–15 дней. Мы с радостью помогли бы строителям. Нам кажется странным, что в нашем городе этот вид спорта не культивируется.

И. БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ,
студент горно-металлургического
института.

**Д. ДЕМИДОВА, врач,
Д. ДОННИКОВ,**
начальник прокатного стана «750». (Всего 8 подписей).

Материнская забота о детях

Советское государство проявляет огромную заботу о матери и детях. Своего сына Юрия я сделала в ясли 3-х месячным ребенком. Сейчас Юре два с половиной года. Он здоровый, хороший мальчик.

Детские ясли (зав. тов. Селиверстова) принял на себя всю заботу о его воспитании. Дома он бывает лишь раз в неделю, а все остальное время живет в яслях. Ребенок окружен материнским вниманием со стороны всего обслуживающего персонала.

В день 30-летия советской медицины я выносила искреннюю благодарность всему обслуживающему персоналу ясель – с правильным воспитанием моего ребенка.

З. ПОПОВА,
работница КОГИЗа.

Национальном собрании и английской палате общин.

Прогрессивные депутаты Национального собрания характеризовали соглашение как документ, превращающий Францию в американскую колонию, депутата Шамбонье сравнил соглашение с актом капитуляции, продиктованным Бисмарком после поражения Франции в войне с Пруссией.

Голосами 336 представителей проамериканских партий против 183 голосов коммунистов и других демократических депутатов, Национальное собрание законо-проект принял.

Резкое выступление состоялось в английской палате общин. Лейборист Смит охарактеризовал условия соглашения как «суровые и бессовестные». «Это глубокое вмешательство в нашу внутренне дела», – заявил Смит. Призываю отклонить соглашение, он предложил поручить правительству «возобновить переговоры о пересмотре неприятных и обременительных условий».

Независимый член парламента Притт, выступил с отклонением соглашения, внес предложение начать широкие торговые переговоры с СССР и со странами Восточной Европы, с тем, чтобы избежать «угрожающей Англии изоляции и уменьшения зависимости от США».

Группа видных консерваторов также выступила против поправки, отмечаяющую неприменимость ряда условий. Однако палата общин голосами лейбористов и консерваторов одобрила соглашение.

Таким образом, две великих державы Европы впервые в своей многовековой истории сказали себя обязательствами, ставящими их в иностранную зависимость и, тем самым, укреплять свои политические и стратегические позиции в этой стране.

Поскольку Совет Безопасности, несмотря на принятие действенных мер, назначив «расследование» в Индонезии, умолял в своей резолюции о наличии блокады, депутаты СССР и УССР при голосовании этого решения 7 июля воздержались.

Руки голландских империалистов, благодаря англо-американскому покровительству, остаются свободными для новых агрессий.

Обмен письмами между маршалом Соколовским и генералом Клеем

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Печать советского сектора Берлина опубликовала сообщение бюро информации Советской военной администрации в Германии об обмене письмами между маршалом Соколовским и генералом Клемом.

В своем письме генерал Клей указывает на желание продолжить торговые отношения между западными зонами оккупации и советской зоной.

Отвечая на это письмо, маршал Соколовский подчеркнул, что оба заключенных в 1948 году соглашения о торговле между советской и англо-американской обединенными зонами были грубо нарушены односторонним решением американских и британских властей.

Положение в Берлине

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Американская, британская и французская военные администрации направили вчера исполнительную обязанности обер-бургомистра Берлина Луизе Шредер приказ, согласно которому, начиная с сегодняшнего дня, сокращается подача электроэнергии для западных секторов Берлина.

Американский командант полковник Хаули распорядился о полном прекращении в американском секторе работы городской железной дороги, прекращении с 18 часов движения трамвая и метро, сокращении на 75 процентов уличного освещения и подаче всего на 4 часа в сутки электроэнергии для домашнего хозяйства.

Промышленные круги французского сектора Берлина опасаются, что сокращение подачи тока приведет к прекращению работы 90–95 процентов предприятий французского сектора.

Немецкий Народный совет требует народного референдума о единстве Германии

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Председатели президиума немецкого Народного совета направили письмо Союзному контролльному совету и командующему оккупационными войсками в Германии, в котором просят издать требуемый народным опросом закон о единстве Германии или же распорядиться о проведении народного референдума.

В письме говорится, что в списках на-

ГАЗЕТА «УНИВЕРСУЛЬ» О ТУРЕЦКИХ ПРОИСХОДАХ В ИРАНЕ

БУХАРЕСТ, 8 июля. (ТАСС). В статье «Турецкие козы в западных районах Ирана» газета «Универсул» пишет: «Общественное мнение Ирана глубоко обеспокоено активизацией деятельности турецкой агентуры в районе озера Урмия. Турки распространяют слухи, которые поддерживаются местными пантиюркстами, о том, что северо-западная часть Ирана будет передана Турции. Согласно этим слухам, новая граница будет проходить по линии: русло реки Котурчай, Шерефхан, озеро Урмия, Мехабад и дальше к северо-западу.

Обеспокоенное иранское правительство

послало в Таврию и Резайе депутата меджлиса Таги-Заде, поручив ему подробно изучить положение и оказать помощь в утверждении завоеваний турецкой агентуры в районе озера Урмия. Турки, распространяющие слухи, которые поддерживаются местными пантиюркстами, о том, что северо-западная часть Ирана будет передана Турции. Согласно этим слухам, новая граница будет проходить по линии: русло реки Котурчай, Шерефхан, озеро Урмия, Мехабад и дальше к северо-западу.

Нынешняя тенденция руководящих кругов Турции прибрать к рукам северо-

западную часть Ирана имеет давнюю историю. Еще в эпоху первой мировой войны Энвер-паша и его близкий помощник немецкий генерал фон Шеллендорф пытались присоединить этот район к Турции.

Возрождение этой идеи в наше время, по-видимому, тесно связано с американским планом создания в восточной части Анатолии своей стратегической базы. План был разработан до самых мельчайших подробностей начальником американской военной миссии в Анкаре генералом Макбрайдом в сотрудничестве с турецким генеральным штабом. Строительство железнодорожной линии Александрия–Тегеран, строительство шоссейной дороги на границе с Ираном и намерение передать Турции северо-западную часть Ирана—все это составные части американо-турецких комбинаций на Ближнем Востоке.

Газеты публикуют подробности этого восстания. Ядро восставших состоит из партизан–участников малайской народной армии, борющихся против японских оккупантов. Газета «Хиндустан таймс» указывает, что правительство Малайзии принимает жестокие меры для подавления восстания. По сообщению газеты «Пакистан таймс», в борьбе против восставших участвуют английский морской флот и авиация.

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Английская реакционная печать призывает правительство, не останавливаясь ни перед чем, применить все возможные меры репрессий против малайского народного движения.

ПРАГА, 9 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс, на севере Англии комплектуются экспедиционные войска, которые должны будут до конца июля отправиться в Малайзию. Морской штаб в Сингапуре обзвил, что группа специального назначения преследует восточный берег Малайзии.

Извещение

Начало занятий с сентября месяца 1948 года.

Одея пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Только 2 дня—13 и 14

Художественный фильм

СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 и 11-40

Анонс: с 15 июня

«Моя любовь»

ВНИМАНИЮ БИБЛИОТЕК
УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА!

ПЕРЕПЛЕННЫЙ ЦЕХ тип. изд-ва
«БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

принимает в переплат

библиотечные книги и журналы

и такие панно-документы

и выставки мастеров на места

по получению заявок в трех

учреждениях: Центральный

с материялом фотографии

Заявки и заявки направлять по

адресу: Центральное шоссе, 18,

с 8 час. утра до 5 час. вечера,

справки по телефону 13-43 градуса.

школа ФЗО-100.

Школа ФЗО-100 при шахте им. Орджоникидзе (Куйбышево)

ПРОИДУЩИЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по специальностям: 1. Забойщики, 2. Проходчики, 3. Крепильщики, 4. Электротехники. Срок обучения 3-4 года. Учащиеся обеспечиваются 2-комплектным обмундированием, 3-разовым питанием, общежитием, постельным принадлежностью.

Прием имеет две сессии: 1. Помощник 2. Бортовой

Мастерская 25 марта с.г.

Заявки и заявки с 9 час. у